07/00 Montage- und Wartungsanleitung

Elektromagnet-Bremse Typ 14.110

PPOWERED BY KENDRION

Funktion:

Einbauhinweise:

1. Das Magnetteil ist an einer ebe-

nen, nicht konvexen Flache anzu-
schrauben, auf3en oder innen zen-
triert.

Erforderlich:

Eine Gleichmittigkeit des Ma-
gnetteils zur Bohrung des Anker-
teils von 0,03 mm.

. Das Ankerteil ist so auf der Welle
zu fixieren, dass der Arbeitsluft-
spalt S.; (siehe Tabelle) vor-
handen ist. Luftspalt mit Flhler-
lehre Uberprifen.

Beim Ankerteil ,1“ mit Flansch-
nabe (siehe Bild) erfolgt das
Befestigen Uiber den Gewindestift.
Beim Ankerteil ,3“ wird die Anker-
scheibe Uber die Membrane direkt
am zu bremsenden Teil ange-
schraubit.

3. Die 2polige AnschluBleitung ist an

Gleichspannung gemall Angabe
auf dem Typenschild des Ma-
gnetteils anzuschlielen.

Armature

Ankertell

Die Elektromagnet-Bremse besteht aus den Baugruppen Magnetteil und Ankerteil.
Wird die Spule des Magnetteiles mit einer Gleichspannung gemafR Angabe auf dem Typenschild
beaufschlagt, wird die Ankerscheibe Uber den Luftspalt S_; an die Reibflache des Magnetteils

gezogen, es wird gebremst. Beim Abschalten der Spannung wird die Ankerscheibe durch die
vorgespannte Feder in ihre Ausgangslage zuriickgezogen, die Bremse ist restmomentfrei offen.

Montage- und Wartungsarbeiten sind nur von entsprechend geschulten Personen vorzunehmen.

14.110.000.1000

Magnetteil

Statot Magnetteil
Luftspalt P Corps inducteur kompl.
Alr gap Spule Stato
Entrefer Cail compl.

/ Bobine Corps

Reibhelag inducteur,

Friction lining complet

Garniture de friction

Flanschnabe
Flanged hub
Moveu d'ammature

Ankerscheibe

Armature plate
Disgue d'armature
Vorgespannte Feder
Prestressed spring
Ressort précontraint

AnschiuBkabel
Connecting cable
Cables de raccordement

Achtung: Die Reibflachen sind unbedingt 6l- und fettfrei zu halten.
Reiniger sind nicht zulassig !



Schrauben, Schraubensicherung und Einschraubgewindeausfiihrung zur Befestigung der Anker-
teile 3 (Uber die Membranen des Ankerteils) am zu bremsenden Teil.

GroBen | Schrauben Schnorr-Schraubensicherung 9 d (mm) t (mm)
01 M2x5 DIN 84 Schnorr-Sicherungsscheibe 2 2.1 0.5
02 M2x5 DIN 84 Schnorr-Sicherungsscheibe 2 21 0.5
03 M25x6 | DIN 84 Schnorr-Sicherungsscheibe 2.6 2.6 0.5
04 M3x9 DIN 84 Schnorr-Sicherungsscheibe 3 3.1 0.8
05 M3x8 DIN 84 Schnorr-Sicherungsscheibe 3 3.1 0.8

Bezugsquelle:

Adolf Schnorr GmbH & Co. KG

Postfach 60 01 62 - D - 71050 Sindelfingen

Tel: ++49 (0) 7031 30 20 - Fax: ++49 (0) 7031 38 26 00

d Schraubensicherung
Shakeproof washer
|e= 2 e Frein de vis

Ankerscheibe
Armature plate
Disque d’armature

Anschraubflache
Connection surface
Surface de vissage

"y

Schraube
Screw
Vis

i Vorgespannte Feder
Prestressed spring
/ / / Ressort précontraint

Luftspalt S ; (mm)

R

NN

Grole 02 03 04 05
S 0,1 0,15 0,15 0,2
Wartung

Der Luftspalt S 5 muss in regelmaRigen Zeitabstanden kontrolliert werden. Spatestens bei 2,5 x Si;
muss auf den vorgegebenen Wert nachgestellt werden (siehe Tabelle). Riefen an den Reibflachen
kénnen auftreten. Sie sollten nicht nachgearbeitet werden, da sonst die Funktion der Bremse
beeintrachtigt wird. Ein Nachstellen der Bremse ist einige Male mdéglich. Muss ein Ersatz erfolgen,
sollte die Bremse grundsatzlich komplett ersetzt werden.



